

两部门印发通知：确保贫困劳动力优先返岗复工

近日,人力资源社会保障部办公厅、国务院扶贫办综合司印发《关于进一步做好贫困劳动力返岗复工“点对点”服务的通知》,要求深入贯彻落实习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会和决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,有针对性地做好贫困劳动力返岗复工“点对点”服务,确保贫困劳动力优先返岗复工。

通知明确,一要实施有序返岗。人社部门要认真履行劳动力返岗复工“点对点”服务保障职能,输出地扶贫部门要向人社部门提供贫困劳动力信息摸排成果,实现信息共享;输入地人社部门要详细了解企业复产复工的用工需求,提供岗位;输出地、输入地要做好劳务对接工作。二要打通“最先一公里”。想方设法解决贫困劳动力“出村

难”问题,统一安排,组织专门交通工具,从各村镇等劳动力分散的居住点接送外出务工人员到县城或火车站、机场集中,实现从家门到工厂大门的无缝衔接,确保安全运送。三要互认健康信息。做好贫困劳动力的健康检查,推广使用全国一体化政务服务平台防疫健康信息码,加强输出地与输入地健康信息的互认。四要保障防护用品。对企

业购置防护用品确有困难的,要主动协调做好口罩、消毒液等防疫物资的保障,严格做好员工吃、住、行和车间管理等环节防疫工作,增强企业防护保障能力,确保员工安全健康的生产生活环境。

通知强调,将“三区三州”等深度贫困地区、易地扶贫搬迁安置点以及未摘帽的52个贫困县作为重点,对贫困劳动力通过有

组织输出到户籍所在县以外就业的,给予一次性求职创业补贴;适当安排财政扶贫专项资金用于组织稳定贫困人口就业岗位。对无法外出的贫困劳动力,鼓励扶贫车间吸纳等渠道促进其就地就近就业增收。充分发挥贫困村创业致富带头人的作用,加大培训力度,提高吸纳贫困劳动力就业能力。

通知要求,推进部门联动,积极会同公安、交通运输、卫生健康等部门,密切协同配合,形成工作合力,努力减轻疫情对贫困劳动力就业增收的影响,为实现决战脱贫攻坚目标任务奠定基础。

志愿服务在行动 网上解答助释疑



今年3月5日是毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”57周年纪念日,也是第21个中国青年志愿者服务日。为践行雷锋精神,结合当前新冠肺炎疫情防控形势,市人力资源和社会保障局团委会同市医疗保障局、市公积金管理中心等单位团组织,以浦东新区南码头街道的“浦东南码头”微信公众号为载体,开展了“抗击疫情,你我同行,情暖浦江,爱满码头”线上便民咨询志愿服务,为市民提供就业创业、人才引进、劳动关系、社会保障等方面的政策咨询服务。

为确保活动顺利开展,市人力资源和社会保障局团委在局系统青年中广泛发动,组建了以市人社局咨询服务中心、市就促中心、市人才服务中心等单位青年业务骨干为主体的多个志

愿服务团队,做到第一时间响应、精准答复。

当天上午9点,线上活动准时启动,市民咨询的问题接踵而至:“疫情期间,招聘会还办吗?”“线上职业技能培训如何参加?”“失业保险稳岗返还政策是怎么回事?”……随着前台问题不断收集导入,青年志愿者从接单、分类、研判、再到作答一气呵成,一般问题15分钟内、复杂问题半小时内回复,跨条线问题1小时内作出答复。在线咨询咨询服务持续到下午5点结束,志愿者们针对疫情期间群众关心的问题逐一进行了详细解答,全天接受各类人社业务咨询120余条。在后续的工作中,志愿者们还将通过在线服务,宣传好支持疫情防控的各类人社政策举措,画好抗击疫情与弘扬雷锋精神的同

加大事业单位面向高校毕业生的公开招聘力度

近日,中央组织部办公厅、人力资源社会保障部办公厅印发《关于应对新冠肺炎疫情影响做好事业单位公开招聘高校毕业生工作的通知》,要求认真落实分区分级精准防控要求,在切实做好疫情防控工作的同时,安全有序开展事业单位公开招聘工作。

通知明确,加大事业单位面向高校毕业生的公开招聘力度,今明两年事业单位空缺岗位主要用于专项招聘高校毕业生(含择业期内未落实工作单位的高校毕业生)。其中,湖北省事业单位可以面向湖北省高

校的毕业生或湖北籍高校毕业生开展专项招聘。组织指导事业单位及早发布招聘公告,扩大信息发布范围和社会知晓度,及时为高校毕业生提供岗位信息,增加就业机会。积极鼓励和引导高校毕业生到艰苦边远地区基层事业单位工作。艰苦边远地区乡镇事业单位招聘本科以上高校毕业生、县级事业单位招聘硕士以上高校毕业生,以及招聘行业、岗位、脱贫攻坚急需紧缺专业高校毕业生,可以采取面试、直接考察的方式公开招聘;可以根据应聘人员报名、专业分布等情况适

当降低开考比例,或不设开考比例,划定成绩合格线。鼓励和引导高校毕业生参加“三支一扶”基层服务项目计划。

通知要求,各地各部门要制定事业单位公开招聘活动防疫指南,落实落细各项防疫措施。事业单位人事综合管理部门、主管部门和事业单位要统筹毕业和招聘工作的衔接,优化做好高校毕业生特别是疫情严重地区高校毕业生公开招聘报名、考试、考察、体检、聘用报到等工作,保障疫情高风险地区高校毕业生公平参加招聘的权益。

心圆,传递好上海的城市温度。

本次活动得到了东广新闻频道以及澎湃新闻、组织人事报、上观新闻、经济上海等多家媒体的关注和报道。参与志愿服务的青年志愿者们表示,在万众一心、众志成城抗击疫情的特殊时期,将把弘扬新时代的雷锋精神与疫情防控结合起来,主动作为、守望相助、无私奉献,以人力资源和社会保障青年特有的责任担当,助力打赢疫情防控阻击战!

本市企业就业补贴政策问答

一、哪些用人单位可以申请享受重点企业一次性吸纳就业补贴?

答:春节期间(截至2020年2月9日24时),由市级行业主管部门确定的生产能力应急征用的企业,以及按规定经区经委(商务委)审批并报市经济信息化委备案后允许开工的企业。

二、哪些用人单位可以申请享受困难行业企业稳就业补贴?

答:本市企业具备下列条件的,可以申请困难行业企业稳就业补贴:

(一)属于住宿餐饮(包括饭店、旅馆、餐饮配送服务等)、文体娱乐(包括纪念馆、体育场馆、网吧等)、交通运输(包括城市轨道交通、公共电汽车客运、机场、铁路运输等)、旅游(旅行社及相关服务、游览景区管理两类)四类受疫情影响较大行业;

(二)2020年1月1日之前成立;

(三)按规定参加社会保险;

(四)企业2019年裁员率不高于5.5%。

三、用人单位可否同时享受重点企业一次性吸纳就业补贴和困难行业企业稳就业补贴?

答:符合条件的用人单位可同时享受重点企业一次性吸纳就业补贴和困难行业企业稳就业补贴。

四、补贴的对象是用人单位还是个人?

答:补贴对象为符合条件的用人单位。具体额度按照符合条件的人数和每人的标准计算。

五、裁员率如何计算?

答:裁员率依据本市社会保险信息系统中该参保户的相关数据计算。

2019年度裁员率=1-[2019年12月的失业保险参保人数+2019年自然减员人数]/2018年12月的失业保险参保人数。

六、单位人数发生变化可以再次申请补贴吗?

答:补贴限申请一次。

七、何时可以申请?

答:当前至新冠肺炎疫情结束后再顺延3个月止。用人单位应在上述规定时间内提出申请,逾期申请则不予受理。

八、何时可以收到补贴资金?

答:区人力资源社会保障局审核通过后于5个工作日内将申请材料报送区财政局,区财政局审核后先行垫付,并在一个月内将补贴资金核拨至企业指定的银行账户。

你想好了吗?
明天是出去找工作,
还是继续在家里刷手机?



1

这件事我真想了一夜,
最后决定
继续在家刷手机。



2

你out了吧?
各区人社局都把招聘会
搬上了云平台!



5

emmmm.....



2

你!!!



4

原来是这样啊!



6

